

# 今日汝州

2019年5月20日  
星期一  
农历己亥四月十六

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2359 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



据新华社北京5月19日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于隆重庆祝中华人民共和国成立70周年广泛组织开展“我和我的祖国”群众性主题宣传教育活动的通知》,对庆祝中华人民共和国成立70周年群众性主题宣传教育活动作出安排部署。

## 抗旱保苗,应浇尽浇

### 我市各单位积极应对旱情减轻损失

本报综合报道 (融媒体中心记者 于俊鹤 梁杨子 通讯员 刘军严 闫世贤) “大峪镇想尽一切办法抗旱、保证花椒树成活,林业局要根据天气预报通知各乡镇(街道)组织抗旱保苗,住建局要组织城区苗木浇水!”5月18日,市委主要领导在“绿满汝州微信群”里批示,要求各单位要动用一切可以动用的水具,利用一切可以利用的水源,做到应浇尽浇,争取多浇一棵是一棵,全力以赴抗旱保苗。

接到批示后,我市各单位积极行动起来组织开展抗旱保苗工作……



大峪镇群众挑水浇地

#### 大峪举全镇之力抗旱救苗

“机关同志周六、周日不再休息,按照人员分组全部入村进行督导,每一户都要走到,每一块地都要看到,每一棵花椒树都要浇到,每天18:00包村干部逐一汇报各村工作安排情况、浇水完成情况。”5月18日,在大峪镇机关大会上该镇党委书记张雅丽动员说,任务很重、困难很多、压力很大,但是抗旱工作我们不能退,也无路可退,能做的就是全力以赴,攻坚克难,争取最好结果。

据了解,今年以来,由于雨水较少,大峪镇旱情严重,坡地粮食作物普遍绝收,沟底耕地粮食作物收成普遍减产70%-80%,田窑、后坡、龙王、高岭、范庄等村水位下降,群众饮水困难。面对旱情,该镇在今年三月中旬已经开始持续为各村群众送生活用水,同时开展了第一轮近40天的抗旱保苗工作。通过努力,去年秋季种植的6000余亩花椒幼苗顺利发芽,发芽率达到80%以上。

由于近期温度升高,旱情持续加剧,截至5月16日,全镇24个行政村已有13个村出现程度不同的群众吃水困难;去年栽植的近12000亩花椒如果得不到第二轮及时浇水将会大面积死亡。5月17日,大峪镇召开“抗旱工作推进会”,就保证群众生活用水和花椒保苗工作进一步安排部署。

抗旱工作推进会议结束后,大峪镇各村迅速召开村“两委”会议、群众大会及贫困户会议进行安排落实。赵楼村、范庄村、十岭村等村“两委”干部帮助群众安装水泵、架设水管,把水引到群众地头;刘何、寨湾、下焦、田窑等村把安全饮水水罐、农田灌溉设施阀门打开让群众无偿打水、免费灌溉;对于连片种植面积大且有水源保障的,镇农业中心协调水泵、水管予以支持;对于道路不通的地方,洒水车就近送水,动员群众手提、肩挑给花椒浇水。全镇范围内抗旱自救工作紧张有序进行。

#### 林业局提供技术指导

今春以来,全市有效降水偏少,整体呈现干旱态势,对植树造林工作产生较大影响。在大规模植树造林开展过程中,市林业局在全市推广覆盖地膜、使用保水剂及育林板等抗旱造林技术,派出技术人员现场指导,并根据天气情况多次发布浇水等抗旱通知减轻旱情损失。

进入夏季,天气持续干旱,气温不断升高,树木的蒸发量和需水量大增。为保证新栽植树木的成活率,林业局已抽调林业技术骨干组成六个督导组,深入一线排查,了解林木生长、种苗等有关实际情况,指导实施抗旱措施。同时,林业局对全市抗旱保苗工作提出要求和建设:廊道、荒山等各种造林工程

的浇水措施务必落实到位。浇水时要避开树木蒸发量旺盛的中午高温时段,选择气温较凉爽的早晨和傍晚,以提高浇水效率。综合采用以浇水为主,以遮荫、覆盖、绑缚、松土、修剪、透气、防治病虫害等为辅的抗旱措施。

#### 园林中心浇水保绿

进入4月以来,我市天气持续干旱少雨,给城区道路、公园的树木、草坪、花卉等植物的生长带来严重不利影响。为巩固原有树木、花草的保存率,提高新栽树木的成活率,市园林中心积极启动应急预案,组织人员全面投入抗旱浇水保绿,坚决打赢抗旱浇水保绿攻坚战,巩固城市绿化成果。

近年来,我市城市绿化面积不断增大,但相关灌溉配套设施缺乏成为制约绿化管理水平提升的一大瓶颈。困难面前不等不靠,园林中心主动出击,克服资金困难,积极想办法改善现有绿化灌溉条件。

今年3月份,市园林中心对广成东路原有的两眼机井进行了管网配套,完善了灌溉设备,解决了广成路西段主干道绿化带的浇水问题,绿化苗木长势良好。对中心广场、二高游园、双拥游园、文化宫游园等绿地内老旧和损坏的喷灌设施进行了抢修。针对朝阳路、广成路、宏翔大道、双拥路等无灌溉设施的道路绿化苗木缺水情况,园林中心组织人员及8台浇灌车实行日三班倒,24小时不间断作业,做到人歇车不歇,确保浇足浇透。同时积极就近寻找灌溉水源,提高浇灌速度。目前,已基本完成朝阳路、广成路、宏翔大道等6条道路绿化苗木浇灌工作,完成浇灌面积16.5万平方米。



林业局组织人员给树木浇水

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚 张亚萍) 5月17日,平顶山学院党委书记王文鹏带领该校党委理论学习中心组70余人莅汝调研学习融媒体中心建设工作。市委副书记、市长刘鹏陪同。

刘鹏简要介绍了我市经济社会发展和融媒体中心工作开展情况。他说,汝州市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大以及习近平总书记系列重要讲话精神,坚定不移践行移动优先战略,推进媒体融合发展。汝州市融媒体中心是汝州市全力组建的新时代、新形势、新常态下的党媒宣传新阵地,也是中宣部重点支持的全国县级融媒体中心试点之一。

王文鹏对我市融媒体中心建设工作给予高度评价。他说,汝州市融媒体中心应时而动、顺势而为、先行先试,优化整合媒体资源,构建了集报、台、网、微、端等为一体的全媒体矩阵,探索出了富有特色和亮点的县级媒体融合发展的新路子,在推进县级融媒体中心建设方面取得了突出成绩。他们将以此次调研学习为契机,认真总结考察学习经验,加快构建学校全媒体矩阵。也希望双方能够加强沟通交流,共同推进融媒体中心建设发展。

当天,在新时代文明实践中心报告厅,中国传媒大学曹三省教授以《面向全媒体格局的智能融媒体创新》为题,从融媒体的概念、发展、创新、智能+融媒体等方面结合具体实例作了报告。

王文鹏一行还先后来到智慧城市中心、融媒体中心、融媒体中心南关智能社区、云禅湖等地实地参观考察。市领导陈国重、李涛、胡洪献、张振伟陪同调研。

## 平顶山学院党委理论学习中心组莅汝调研

## 市委副书记、市长刘鹏调研工地扬尘管控工作

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚) 5月17日下午,市委副书记、市长刘鹏带领市环境攻坚办、环保局、住建局、城管局等单位负责人,实地调研施工工地扬尘管控情况。

刘鹏一行先后来到公园首府、和谐家园等项目工地,围绕施工扬尘管控重点,现场考察了工地喷淋降尘、裸露黄土覆盖、出入车辆冲洗、工地道路硬化、开工复工制度落实等情况。

刘鹏强调,工地扬尘管控是大气污染防治的重点工作,各乡镇街道、各相关部门、各施工企业要进一步提升认识,落实责任,把扬尘治理各项工作落到实处、处处,全面提升我市环境质量,坚决打好蓝天保卫战。工程施工企业要落实主体责任,严格按照“六个百分百”要求,落实扬尘管控各项措施。住建、城管等部门要加强监管,对没有按规定落实措施的,要督促限期整改到位,整改不达标的一律停工。

调研过程中,刘鹏还对安全生产工作提出要求,各施工企业要高度重视安全生产,严格落实安全管理制度,紧绷安全弦不放松,确保安全生产情况下,加快施工进度,严把工程质量关,力争项目早日建成投用。

市委常委、副市长李青岭参加调研。

### “扶贫路上”征文大赛

主办:汝州市融媒体中心 汝州市扶贫开发办公室

## “俺拿到扶贫工资了”

### 洗耳河街道公益性岗位助力脱贫

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟) “俺拿到工资了,非常感谢政府这两年给俺家提供的帮助,还有村两委会、工作队的关怀。”5月16日,在洗耳河街道十里村委会自设公益性岗位工资发放仪式上,贫困户朱晓娟虽然拄着拐杖,但提起自己的脱贫志向,她意志坚定地表示:“现在丈夫在外打工,我在家带着孩子。下来,我想着贷点款,养几只羊,再把家里的收入提高一下……”

今年以来,该街道围绕脱贫攻坚工作,积极组织辖区贫困户参加自设的公益性岗位劳动,激发贫

困户参与村里实施的人居环境整治、游园内除草等活动的热情,树立主动脱贫的意识。

辖区29户贫困户全部参加工资发放仪式,会上首先播放了扶贫扶志微电影,还对前一阶段各村(社区)脱贫攻坚工作及贫困户参与公益性岗位情况进行总结,要求大家一定要积极主动参与公益性岗位劳动,树立脱贫意识,靠自己的双手脱贫致富。

发放仪式后,贫困户纷纷发言,畅谈自身的家庭情况及近期的脱贫志向。

“俺家享受了金融扶贫、产业扶贫、危房改造、六改一增、爱心超市、公益性岗位等多项扶贫政策,

接下来我准备在家里养些小鸡,通过养殖发展产业,利用好市里的养殖产业奖补政策,增加家庭收入,争取早日脱贫。”许寨村贫困户李香花在发言中对自己家早日脱贫充满了信心:“党和政府对俺们这么关心,俺一定要树立脱贫信心,争取早日脱贫。”

“让贫困群众参与公益性岗位劳动并支付劳动报酬,不仅能增强主动脱贫的意识,还能让他们用自身辛勤劳动摆脱贫困。同时,在劳动中,贫困户之间相互交流,相互促进,共同推动辖区脱贫攻坚工作的开展。”该街道一位负责人说。

本报讯 (融媒体中心通讯员 李伟恒) “以前参加培训,觉得学得差不多,可回家站在蜂箱前,却不知道咋办哩,这次带着问题来学,又听老师一讲,心里算真正明白了。”5月16日,焦村镇养蜂大户焦藏听完课后站在自家蜂箱前激动地说。

同焦藏情况类似的不止一家,全镇90余户养蜂户有相当一部分也有同感。“我们上两次培训,历时两周时间,培训人员500余人。但当时蜜蜂还没买回来,只是从理论上向大家传授了技术,没有实践锻炼,真正面对实物又对不上号了。现在蜜蜂已购回近一个月时间了,蜂农们也遇到了许多这样那样的问题,这次聘请卢氏养蜂专家来,就是再给大家补补课,实际问题当场解决,让大家进一步扎实地掌握好养蜂技术。”焦村镇主抓养蜂扶贫产业负责人袁方说起了开展本次培训的目的。

本次培训受聘而来的卢氏县养蜂协会会长郭英杰等根据提前汇总的问题清单,针对新蜂分群、培育蜂王、治蜂螨以及当前蜂群面临的最新问题等进行了讲解。同时,对一些突出的共性问题与养蜂户进行了现场交流、解答。本次培训分两部分,先从理论上对养蜂户遇到的问题进行了讲解,讲解结束后专家深入到养蜂户家中对实际问题进行了现场解答,培训效果受到了养蜂户的真切称赞。

## 焦村镇屡聘专家为养蜂户“补课”

## 广大人民群众积极行动起来,检举揭发黑恶势力犯罪行为